

ИНГУШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Арсмак Магомедович Мартазанов
РЕКТОР

Профессор, доктор филологических наук. Отмечен званиями «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», «Заслуженный деятель науки Республики Ингушетия». Награжден орденом «За заслуги» Республики Ингушетия.

Повышение качества подготовки специалистов, внедрение инновационных методик в образовательный процесс, соответствие выпускаемых кадров требованиям современного рынка труда, активная позиция в развитии социально-экономической структуры региона – приоритетные направления работы ИнгГУ. В этом аспекте университет заключил на ближайшие годы договоры с МГУ, СПбГУ, Финансовой академией при Правительстве РФ, ГГУ при Правительстве РФ и другими вузами РФ, а также с Институтом антропологии Макса Планка (Германия), Калифорнийским университетом современной антропологии Беркли, Правительственным фондом «Парасат» Казахстана. Учеными университета выполняются фундаментальные и прикладные исследования по 45 темам, что позволяет вузу быть одним из центров по выпуску научной литературы в регионе. В рамках ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010–2016 годы» утверждены и уже реализуются планы по созданию в столице республики университетского кампуса.

Ингушский государственный университет – образовательный и научный центр региона. В составе университета 10 факультетов, 41 кафедра, интернат, ординатура, аспирантура, Институт социальных исследований, Центр повышения и переподготовки кадров, Региональный центр содействия трудоустройству выпускников, Ингушское отделение Российского союза молодых ученых. Имеются крупнейшая в республике библиотека с современным электронным читальным залом, компьютерные и лингафонные залы, комплекс лабораторий для химических, биологических и физических исследований. Учебные корпуса общей площадью 49,6 тыс. кв. м, современные учебные, лабораторно-экспериментальные и научно-исследовательские комплексы соответствуют самым высоким требованиям сов-



ременной образовательной и исследовательской деятельности. Вся территория вуза и общежития на 310 мест покрыта сетью Wi-Fi. Важную роль в ИнгГУ играет научно-исследовательский Институт социальных исследований (ИСИ ИнгГУ). Основными направлениями деятельности ИСИ являются теоретические и прикладные исследования этнополитических, федеративных и геополитических процессов в Республике Ингушетия и на Северном Кавказе, проблем конфликтности и устойчивого развития региона и др. Университет является единственным научным центром по проблемам ингушского языка и литературы, методике их преподавания, изучению фольклора и ономастики, истории и археологии Ингушетии. Исследования объединены в общую госбюджетную тематику «Энциклопедия Ингушетии с древнейших времен до наших дней». Университет – основной в регионе центр по выпуску научной литературы. Каждый год силами сотрудников издается более 450 печатных листов научной продукции. Среди них уже стали традиционными такие издания, как «Сборник научных трудов ИнгГУ», материалы ежегодной региональной научно-практической конференции «Вузовская наука и образование», «Научный вестник ИнгГУ», «Молодые ученые – в поиске» и др. Один из фундаментальных трудов, имеющих важность для Южного и Северо-Кавказского округов и выпущенных в последнее время, – «Красная книга Республики Ингушетия».

Научно-педагогический состав – 433 человека, из них 62 профессора, доктора наук и 254 доцента, кандидата наук, многие награждены знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». Общий контингент студентов – 9854 человека, в том числе очной формы обучения – 4627. Ежегодно на первый курс университета поступают около 1 тыс. человек (средний конкурс – 5,7). В 2012 году трудоустроено 90,4% выпускников ИнгГУ, что подтверждает высокий уровень подготовки специалистов. Лучшие студенты университета – отличники учебы и активисты студенческой научной работы. К примеру, за период 2007–2012 годов отмечены именными стипендиями Президента и Правительства Российской Федерации – 6 и 8 человек соот-



ветственно, Президента Республики Ингушетия – 35, ученого совета ИнгГУ – 51. Студенты принимают участие и в региональных и в международных конференциях молодых ученых, занимают призовые места. В 2011 году 14 студентов филологического факультета выиграли гранты Немецкой службы академических обменов (DAAD), 2 студента стали призерами олимпиады, организованной DAAD в рамках проекта «Зимняя школа». Университет воспитал более 20 призеров и победителей российских и международных студенческих олимпиад и конференций. Ряд преподавателей и студентов, выигравших международные гранты, проходят стажировки в странах Европы и в США. Студенты юридического факультета И. Гандалоев и Б. Хаутиев в 2009 и 2010 годах стали главными призерами Всероссийского конкурса «Моя законотворческая инициатива», организованного Советом Федерации и Государственной Думой. Ряд студентов получили гранты на осуществление бизнес-проектов в рамках молодежного форума «Машук» в 2010–2012 годах. Спортсмены из ИнгГУ регулярно занимают на международных соревнованиях призовые места. Коллективы самодельности вуза неоднократно становились лауреатами различных конкурсов. Коллектив вуза не останавливается на достигнутом и активно наращивает свой научно-образовательный потенциал, который позволяет ему с уверенностью смотреть в будущее и творить его.

**ИНГУШСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ, ФГБОУ ВПО**

УЛ. ХАДЖИ-БЕКИРА МУТАЛИЕВА, Д. 6,
МАГАС, РЕСПУБЛИКА ИНГУШЕТИЯ,
РОССИЯ, 386102
ТЕЛ./ФАКС: (8732) 223 854
E-MAIL: ING_GU@MAIL.RU
WEB: WWW.INGGU.RU